

百度在山东布局的首个数据标注基地一年培育企业22家 助力章丘数字经济发展跑出“加速度”

位于齐鲁科创大走廊的济南高层次人才创新创业基地内,有这样一家企业,签约落地一年以来,从无到有,从小到大,实现了当年入驻、当年运营的发展“加速度”,如今更是超过了1500人的规模。它就是明水经济技术开发区与百度智能云共同筹建的百度智能云(山东)人工智能基础数据产业基地(以下简称“基地”),这是百度在全国布局的第二家、山东省布局的第一家数据标注基地。目前,基地内有超过1500名“人工智能训练师”,基地累计产值达到近4000万元。

记者 支倩倩 通讯员 安旭生

科学布局 引来“百度”金凤凰

“十四五”期间是我国工业经济向数字经济迈进的关键时期,新一轮科技革命和产业变革持续深化,新一代信息技术、人工智能等前沿技术领域加快突破和应用,数字经济时代已加速到来。作为数字经济发展的关键要素,数据采集、标注、存储、传输、管理、应用等全生命周期的大数据产业体系正在加速构建。

明水经济技术开发区作为以制造业立区的开发区,传统产业比重较高,推动产业转型升级面临巨大压力。在此大背景下,如何布局数字经济,实施数字赋能,推动传统产业转型升级成为时代发展的必然选择。恰逢其时,明水经济技术开发区掌握了百度在全国布局数据标注基地这样一条信息,经过多轮磋商、实地考察,百度智能云山东数据标注基地最终落地明水经济技术开发区,成为百度在全国布局的第二家、山东省的第一家数据标注基地。

“落地明水经济技术开发区是我们综合考量各方面因素做出的最终选择,拎包入驻的良好办公环境、地处齐鲁科创大走廊的优越区位、章丘大学城丰富的人才资源,为我们产业布局提供了良好的支撑。”百度智能云山东数据标注基地相关负责人说。

落地一年 产值达到近4000万元

如今,走进百度智能云山东数据标注基地,听到的是“人工智能训练师”敲击键盘的“哒哒声”,看到的是“人工智能训练



“人工智能训练师”正在进行找点、定位、标注等一系列娴熟的操作技术。

师”找点、定位、标注等一系列娴熟的操作技术。落地一年来,百度智能云山东数据标注基地立足搭建产业载体、厚植发展沃土、培育双创生态等,实现了人员规模和产值的“双重突破”,人员规模超过1500人,产值达到近4000万元。

搭建形成数字经济发展的产业载体。立足济南高层次人才创新创业基地良好的空间载体,依托百度AI技术与工具能力、一站式企业赋能体系、专业的岗前培训等,打造了完善的产业平台载体,为后续标注产业发展带来了源源不断的动力和机遇。

构建创新创业良好生态。基地以构建良好的创新创业生态为目标,集聚人才,孵

化企业,目前已成功吸引大批数据标注服务商入驻,培育孵化数据标注企业22家,培养AI标注训练师数千人,其中超1500名数据标注员直接在此成长就业,为齐鲁科创大走廊、济东强区建设注入新动能,加快推动山东省新产业、新职业发展,助力建设数字强省。

激发园区经济发展新活力。基地的入驻,成功带动了周边生活及生产配套逐步完善,生活服务业发展逐步更新。从前仅有第一家快餐厅的双创园区,如今已入驻多家大型餐馆、特色餐饮店、便利店等,并开通专有的公交线路,教育、医疗资源的配备也在建设推进中,有效激活了园区经济的活力。

百度智能云山东数据标注基地是百度助力推动区域数字经济发展的缩影。此前,百度与山西政府合作建立的百度山西数据标注基地,历经四年的发展,现已成为产值规模全国领先的数据标注基地,成功帮助山西走出数字经济发展新模式。

未来,百度智能云数据标注基地将持续深入推进,结合百度自主AI、大数据技术等优势,以云计算为基础、人工智能为引擎,通过“云智一体”将数据智能技术深入应用到实体经济的转型升级中,培育孵化一批AI数据服务企业,建设一批具有当地特色的AI数据集,培养一批高质量AI产业人才,为当地产业发展赋能,助力当地数字经济发展跑出“加速度”。

记者 支倩倩

炎炎夏日送清凉,丝丝关怀沁心田。近日,章丘区总工会开展“夏送清凉”活动,慰问在户外高温下工作的建筑工人、核酸检测医护人员、环卫工人等一线劳动者,为他们送去防暑降温物品,把区委、区政府以及工会“娘家人”的关爱送到他们的心坎上。

工会领导详细了解各单位后勤保障措施、职工文化建设及日常工作强度等情况,对各单位职工的默默坚守和辛勤付出表示感谢,叮嘱大家要增强自我保护意识,严格落实疫情防控各项要求,在高温工作过程中注意防暑降温。

下一步,章丘区总工会还将开展各种形式的“夏送清凉”活动,持续关注关爱高温作业工作者,督促落实防暑降温保障措施,引导奋战在一线的劳动者安全度夏。

章丘区总工会开展『夏送清凉』活动

筑牢防汛基础 确保安全度汛 章丘区环卫中心做好夏季城市防汛工作

通讯员 芦小珍

建立24小时值班制度 储备足量防汛物资

进一步细化城区防汛应急预案,成立由主要领导任组长的防汛工作领导小组,建立24小时值班制度,密切关注雨情、水情、汛情动态,并加大重点部位排查力度,确保遇紧急情况妥善处置,并及时上报。

不断强化安全与后勤保障工作,强化各相关队、所一线作业人员雨天作业安全教育。规范汛期环卫作业管理,做好雨天主次干道清扫保洁、收水口淤泥清理、化粪池及时吸污等基础保障工作,确保安全度汛。

对城区垃圾桶、公共卫生间、雨水箅子等设施进行拉网式排查,对存在安全隐患的设施,立即上报整改,对城区排水不畅、商户门前容易积水的雨水箅子,及时进行清淤,提高排水能力。

以道路保洁、垃圾清运等工作为重点,及时做好抢险队伍的物资准备工作,储备足量铁锹、扫帚等防汛物资,随时准备投入使用,切实做到人员、工具、车辆三到位。此外,认真做好实战演练,提高防汛意识,增强防汛抢险队伍实战能力和险情应急处置能力,保证关键时刻“冲得上,抢得住”。

成立机动性清理队伍 确保环卫设施安全有效

坚持“下雨就是命令”的原则,要求所有一线工作人员在降雨开始时就严

随着夏季主汛期的来临,雷电、暴雨等极端天气增多,为切实做好防汛工作,章丘区环卫中心根据城区道路情况及防汛分工,未雨绸缪,防字当先,周密安排,全力落实好各项防汛措施,为城区汛期安全度汛提供坚实的环卫保障。



对雨后路面积存垃圾、淤泥及砂石及时清理,方便路人出行。

阵以待,及时疏通下水口,确保排水顺畅。要求各管理人员根据以往经验,对路况较差、排水不畅的路段,调集保洁人员和机械作业车辆,集中进行排水作业。同时,成立机动性清理队伍,对雨后路面积存垃圾、淤泥及砂石及时清理,方便路人出行。

强化公共卫生间、转运站等环卫基础设施的检查养护力度,对电力设施进行安全隐患排查,对各项控制系统及压缩箱体进行全面技术检查和调整,发现问题立即维修,确保雨季环卫设施安全有效。对转



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:洛菁



看望慰问环卫工人,为他们送上矿泉水、绿豆等防暑降温物品。